

ГЛОТОК КИСЛОРОДА МАЛОМУ БИЗНЕСУ

Важным условием успешной деятельности предпринимательства является четкая система информационного обеспечения



Лариса ПАВЛОВА,
заведующая патентно-
техническим отделом
Областной библиотеки
имени А. К. Югова



Татьяна КОКОРИНА,
заведующая сектором
патентов
Областной библиотеки
имени А. К. Югова

ПАТЕНТНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ отдел в нашей библиотеке существует без малого 40 лет. В первые годы его читателями были преподаватели вузов, специалисты промышленности и управления, студенты. В последнее время появилась новая и достаточно своеобразная категория пользователей — предприниматели. Известно, что важнейшим условием ведения предпринимательской деятельности в различных отраслях экономики является хорошо отрегулированная и четкая система информационного обеспечения. Для того чтобы такую систему построить, надо наладить каналы связи между ресурсами и потребителями, выявить их потребности. В этом процессе задействован целый ряд структур, каждая из которых должна выполнять свои, свойственные только ей функции. Например, успешному развитию малых предприятий в настоящее время способствует целевая программа государственной поддержки предпринимательства в Курганской области на 2006–2008 годы. Одной из ее составляющих является всесторонняя информационная поддержка предпринимательства.

Наша библиотека понимает эту задачу и предпринимает серьезные шаги для изучения информационных потребностей малого и среднего бизнеса. В 2003–2005 годах в два этапа проводилось исследование социального-экономического содержания информации, каналов получения данных. На первом этапе были исследованы информационные потребности бизнеса города Кургана, на втором — области. Обсуждаемая проблема вызвала интерес у предпринимателей. В опросе

приняли участие около 150 человек из 26 районов области. Полученные результаты позволили сделать перспективные выводы. К сожалению, предприниматели не всегда владеют нужной информацией. Одни из причин этого — недостаточность информационной базы библиотек для этой категории пользователей, слабая оснащенность компьютерами и электронными базами данных. Основными препятствиями на пути становления цивилизованного рынка предприниматели считают отсутствие стабильного правового пространства, трудности ресурсного и финансового обеспечения библиотек, разрозненность мелких и средних предпринимателей, мешающую создавать корпоративные информационные терминалы. Хотя в Шадринском районе исследование позволило выявить опыт взаимодействия власти и бизнеса: действующий под руководством главы муниципального учреждения координационный совет по предпринимательству.

Исходя из анализа, мы предпринимали определенные шаги в оказании информационной поддержки предпринимательской деятельности. Вот уже несколько лет библиотека активно участвует в областных мероприятиях для предпринимателей: в специализированных выставках-ярмарках «Зауралье», неделях малого и среднего бизнеса и т.д.

В последние годы у библиотек сложились активные партнерские отношения с Центром интеллектуальной собственности Южно-Уральской торгово-промышленной палаты г. Челябинска. Совместно со специалистами Торгово-промышленной палаты в 2006 году были проведены семинары и Круглые столы: «Контрафактная продукция: нарушение патентных и авторских прав», «Товарный знак: защита прав». Совместная работа дает ощутимые результаты, но тем не менее нужны новые подходы к вопросу информационной поддержки малого предпринимательства для его успешного развития. За проект «Создание регионального информационно-инновационного центра на базе КОУНБ имени А. К. Югова в сфере интеллектуальной собственности» библиотеке был присужден грант в номинации «Лучшие инновации в социальной сфере Курганской области 2006 года».

Важным моментом в деятельности библиотеки стало подписание в сентябре 2006 года Соглашения по патентно-лицензионной работе в регионе между администрацией области и Федеральной службой по интеллектуальной собственности, патентам и товарным знакам. Такого рода сотрудничество

позволит обеспечить информационной поддержкой специалистов промышленности, представителей малого и среднего бизнеса города и области. В октябре с участием специалистов Федерального института промышленной собственности планируется проведение семинара «Интеллектуальная собственность как ресурс качественного развития инновационных разработок в медицине и патентное право» совместно с Российским научным центром восстановительной травматологии и ортопедии имени академика Г. А. Илизарова. Все это позволяет надеяться, что заключение Соглашения будет способствовать инновационной деятельности в области, повышению эффективности правовой охраны создаваемых в регионе объектов промышленной собственности и их коммерческого использования.

В целом по результатам исследования можно сделать вывод, что предприниматели все еще остро нуждаются во всех видах информации, а для этого необходимо совместными усилиями органов государственной власти и местного самоуправления, согласованными действиями всех заинтересованных учреждений и организаций, а также действиями самих предпринимателей создать действенное информационное поле. И здесь трудно переоценить роль библиотек как главных информационных центров малых городов и населенных пунктов в обеспечении доступности информации всем категориям пользователей.

